

# PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

El pueblo español saldrá de la guerra reforzado en sus ímpetus por un gran convencimiento, por una vasta fe y una radiante esperanza.

FRANCO

Núm. 713.—León, Sábado, 18 de Marzo de 1939. III A. T.

## Ayer se firmó un tratado de amistad y no agresión entre España y Portugal

No se tienen detalles de su contenido

Burgo, 17.—En el día de ayer fue firmado en Lisboa un tratado de amistad y de no agresión entre el Gobierno de España y el de la República portuguesa.

Se carecen de detalles sobre su contenido y alcance, que sin duda mañana serán conocidos y dados a la publicidad.

El domingo habrá por lo radio el Ministro de Organización y Acción Sindical

El próximo domingo, día 19, a las diez y media de la noche, ante el micrófono de Radio Nacional de España, pronunciará un discurso el ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, sobre "Significación de la Ley del Subsidio Familiar", con tanto amor patrocinado por S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco.

El camarada Fernández Cuesta visita al Ministro Añeri

Roma, 17.—El Ministro y Secretario del Partido Fascista, ha recibido hoy al Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Raimundo Fernández Cuesta, acompañado por el Ministro de Comercio y el Embajador de España.

Próximamente llegarán a Roma los miembros de la Delegación falangista que preside por el camarada Fernández Cuesta asistirá a las manifestaciones del XX aniversario de la fundación de los Fascios de Combate.

El Duque de Alba presenta sus cartas credenciales al Rey de Inglaterra

Londres, 17.—El Duque de Alba, Embajador de la España Nacional, ha sido recibido por el Rey Jorge VI, al que presentó sus cartas credenciales.

Españoles: Esta semana se ponen a la venta los billetes del sorteo especial de la lotería que a favor del Fondo de Protección Benéfico Social se celebrará el día 11 del próximo mes de Abril.

Aunque nada más sea por su finalidad de asistencia social, no dejes de tomar parte en dicho sorteo, pues con ello ayudas a nuestros hermanos desvalidos, y de paso pruebas al azar tu suerte, que tal vez te aguarda en esta jugada. Si no eres afortunado materialmente, lo serás pensando, pues con tu consojo has aliviado a tus hermanos necesitados.

### 431.351 prisioneros desde que comenzó la guerra

Burgos, 17.—Transcribimos a continuación los datos estadísticos y estado de clasificación de los prisioneros de guerra hechos hasta el fin de diciembre de 1938 y cifra total de prisioneros capturados hasta el fin de la ofensiva de Cataluña:

Clasificados en el apartado a)...	136.332
Idem en el íd. ab)...	66.040
Idem en el íd. b)...	27.997
Idem en el íd. c)...	18.741
Idem en el íd. d)...	4.336
Pendientes de clasificación...	177.905

Total de prisioneros capturados... 431.351

Entre los pendientes de clasificación constan los prisioneros y presentados en la ofensiva de Cataluña, o sea hasta el 28 de Febrero de 1939.

El Coronel secretario de la Inspección de Campos de concentración de prisioneros.

### Un importante discurso de Mr. Chamberlain

Los laboristas siguen atacando al jefe del Gobierno y a Alemania

Londres, 17.—El primer ministro Chamberlain ha pronunciado esta tarde un discurso en Birminghan. Empezó a hablar a las 2,14 entre grandes aplausos de la asamblea del Partido Conservador.

Después de haber hecho alusión a su setenta aniversario, Chamberlain, hablando de los acontecimientos de esta semana, dijo que la opinión pública ha recibido un golpe muy duro de Alemania, cuyo efecto no es fácil precisar. Chamberlain se defendió contra los que afirman que el fin de Checoslovaquia es una consecuencia directa de la visita que hizo a Alemania en otoño. Añadió que entonces había otras cosas que hacer, porque ni Gran Bretaña, ni Francia, ni Rusia, podían salvar a Checoslovaquia de la invasión o de la destrucción.

Chamberlain continuó diciendo que después de Munich, ha de mostrarse que era oportuno tomar las precauciones necesarias hasta que su política basada en el acuerdo europeo, no fuese aceptada por los otros estados y acelerar el programa de rearme. Chamberlain añadió que creía era su deber repetir que aun no estando dispuesto a inclinarse a Gran Bretaña hacia nuevos compromisos, no especificados,

se cometería un nuevo error suponiendo que Inglaterra se niegue a hacer todo lo posible para evitar la calamitosa destrucción de la libertad.

Hablando de la ocupación de Checoslovaquia, Chamberlain preguntó si se trataba del fin de un proceso o el principio de uno nuevo y se respondió que es difícil de decidir actualmente, Chamberlain terminó diciendo que desconfía de promesas.

Después de calurosas ovaciones Chamberlain se levantó de nuevo y añadió que no está desanimado porque Gran Bretaña es una nación grande y poderosa.

LA PRENSA BRITANICA PIDE INSISTENTEMENTE SE AUMENTE EL REARME

Londres, 17.—Toda la prensa de esta mañana en general pide el aumento de los presupuestos actuales para llegar al rearme total inglés.

"Daily Express" y "Daily Mail" proponen el servicio militar obligatorio. Todos los periódicos hacen resaltar que el nuevo orden creado en la Europa Central sólo puede tener un eco efectivo en Inglaterra y es el de reforzar considerablemente y aumentar todos sus esfuerzos para el rearme actual.

PARECE QUE NO SE ENSANCHARÁ EL GOBIERNO INGLÉS

Londres, 17.—En los círculos responsables se concede poco fundamento a la información según la cual existe el proyecto de ensanchar la base del Gobierno británico.

Cualquiera que sea el porvenir de Mr. Eden, por el momento son infundados los rumores según los cuales ha sido invitado a ser

### Parte Oficial de GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 17 de marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Mussolini pronunciará el día 26 un discurso

Londres, 17.—En los círculos políticos londinenses ha sido acogido con gran interés la noticia de que el Duce pronunciará en Roma un gran discurso político el día 26 del corriente, con motivo del XX aniversario de la fundación de los Fascios de Combate.

En Londres se estima que este discurso puede revestir importancia esencial en estas horas decisivas para el porvenir de Europa.

nar parte del Gobierno. Los acontecimientos de estos últimos días han reavivado las peticiones de algunos parlamentarios gubernamentales en favor del servicio militar obligatorio. Pero, al menos por el momento, no es probable que el Gobierno modifique su actitud sobre el servicio militar, si bien es evidente que se intensificará la labor de reclutamiento sobre la base actual.

GESTIONES DE LAS OPOSICIONES

Londres, 17.—Los jefes laboristas Atlee y Greenwood se han entrevistado esta tarde con Lord Halifax en el Foreign Office para discutir la situación internacional.

Lord Halifax también se ha reunido con el embajador norteamericano. Antes, el ex embajador checo se presentó en el Foreign Office.

NÓ EXISTEN DISENSIONES ENTRE CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Londres, 17.—Se acaba de publicar una nota de carácter oficial afirmando que todos los rumores de pretendidas disensiones entre Chamberlain y Halifax, consisten en maniobras dirigidas contra el primer ministro, maniobras que se desautorizan en los medios gubernamentales.

Es igualmente falso que Lord Halifax haya hecho proposiciones para que Eden entre en el nuevo Gobierno y se acuerde inmediatamente la instauración del servicio militar obligatorio.

Contrariamente, Halifax ha contribuido personalmente a la preparación del discurso que Chamberlain pronunciará hoy en Birmingham y en el curso del cual hará importantes declaraciones sobre la posición de Inglaterra. Además, la gran mayoría parlamentaria continúa siendo adicta al Gobierno y fiel a Chamberlain.

### Cese del camarada José Antonio Jiménez Arnau

Por haber sido designado para otra misión—también alta—al servicio de la Patria, ha cesado en su cargo de Jefe Nacional del Servicio de Prensa, el Consejero Nacional, camarada José Antonio Jiménez Arnau, que desde la constitución del Gobierno Nacional ha venido desempeñando con acierto y maestría insuperables.

En estos días difíciles de la guerra, en que a la Prensa nos ha tocado ganar también una batalla diaria y sortear las enormes dificultades que a cada momento se presentaban en los recién nacidos organismos del nuevo Estado, Jiménez Arnau, ha sabido en cada hora y en cada instante, imprimir un sello de auténtica y seria reciedumbre humana y espiritual a su augusta función de ordenar la prensa de la España verdadera, sortear do escollos y combatiendo con brío y ponderación magníficas a tantos enemigos de nuestra grandeza patria.

Al felicitarle por su nuevo cargo—en el que ha de ofrecer de nuevo toda la esplendor de su inteligencia vigorosa al servicio de España—le enviamos con nuestra despedida fraternal, un saludo nacional-sindicalista. Con su grito, que es el nuestro:

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

### La Cámara francesa trata de los refugiados españoles

Paris, 17.—En la Cámara han continuado esta mañana la discusión de los problemas planteados por los refugiados españoles.

Al aludirse nuevamente al caso Marty, se ha producido un tumulto. Se han oído gritos de asesino, cobarde, etc. El diputado comunista ha intentado agredir a otro de derechas. El presidente de la Cámara Herriot, ha amenazado con clausurar la sesión si se perturbaba de nuevo el orden.

Finalmente, después de decirles a los diputados "Callaos sois insoportables", Herriot se ha visto obligado a suspender la sesión.

Se acusa a Marty de haber tomado parte importantísima en las operaciones extremistas de España. Herriot se vio obligado a suspender la sesión, para al reanudar de nuevo, la Cámara decidiera, a su propuesta, aplazar el debate.

Los miembros de la extrema izquierda se dirigieron a los bancos del centro y derecha, pero un cordón de funcionarios continuaron a los comunistas, que se fueron a los pasillos de la Cámara dispuestos a pelearse con sus contrarios, pero la lucha fue dominada por los empleados, que lograron finalmente cerrar las puertas de la Cámara.

# INFORMACION LOCAL

## La reforma de la Plaza de San Marcelo.-Los pueblos leoneses demuestran su generosidad y patriotismo. Cuidado con la gripe

### DEFATURA PROVINCIAL DEPORTES DEL MOVIMIENTO

En nuestra visita de ayer a la Casa de España, fuimos recibidos por el Jefe Provincial camarada Gago, quien nos manifestó que había dedicado el día al despacho de diversos asuntos de régimen interno de la Organización.

Despachó con el Inspector Provincial y varios Delegados de Servicios y Jefes Locales, recibiendo a continuación algunas visitas, entre ellas las de la Jefe y Secretaria de la Sección Femenina; don Julián Taboada; el secretario del juzgado de primera instancia de Valencia de Don Juan y el teniente de Aviación, camarada Vicente Tascón.

### AYUNTAMIENTO

Ayer mañana fuimos recibidos en el despacho de la Alcaldía por el alcalde y por el primer teniente alcalde, camaradas Fernando G. Regueral y José Aguado Smolinsky.

Nos enseñaron el proyecto de la reforma de la Plaza de San Marcelo.

El pavimento de la misma es de colores, alternando el amarillo, el encarnado y el gris. Lleva catorce bancos convenientemente distribuidos.

El presupuesto total se calcula en siete mil ciento noventa pesetas, con ochenta y un céntimos.

El camarada Agudo Smolinsky también nos comunicó que, constantemente llegan a la Comisión de Auxilio a Poblaciones Liberadas ofrecimientos de alubias para socorrer a los hermanos que aun padecen el cautiverio rojo, y que muy en breve serán libertados por los soldados de Franco.

Estas ofertas provienen de todos los pueblos de la provincia, que día a día demuestran con hechos concretos, su generosidad y patriotismo.

### CASA DE SOCORRO

En este benéfico centro fueron curados los siguientes lesionados durante el día de ayer:

- José Carro Ortiz, de 42 años de edad, de un fuerte ataque de alcoholismo. Pasó a su domicilio en Corredera, número 21.
- José Bayón, de 16 años de edad, que vive en los Solares de Picón, de una contusión leve y casual en el oído izquierdo.
- Francisca García, de 20 años de edad domiciliada en Santa Nonia número 10, de la extracción de una astilla, de la mano derecha. Su estado es leve.
- Miguel de la Torre, de 20 años de edad, que vive en San Isidro, número 10, de una contusión leve y producida por una caída casual, en la frente.
- Matilde Herrero, de 15 años, domiciliada en Cascalera, número 7, de una distensión leve, en la muñeca derecha, producida al caerse.
- Julio Redondo, de 4 años que vive en Astorga, de una herida inciso contusa, de carácter leve y producida por una caída casual, en la frente.

### Billetes perdidos

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositado, a disposición de quien acredite ser su dueño, un billete contenido cierta cantidad de dinero, encontrado en la calle por Amparo González.

A medida que se acerca la fecha para la celebración del partido SEU de León y SEU de Valladolid, cunde el interés en la afición por presenciarlo.

Como quiera que es mañana domingo la fecha indicada para su celebración poco falta para que la impaciencia de los aficionados llegue a convertirse en realidad y acudan presurosos al campo del SEU leonés a pasar una tarde de buen fútbol.

A los nombres que indicábamos ayer, que se almacenan en el once de Valladolid habrá que añadir otros varios que no los mencionamos por tratarse de no estar confirmados a la hora que perguenamos estas líneas, pero nos consta que al final el equipo vallisoletano será formado con lo mejor que cuentan en dicha ciudad, dispuestos desde luego a desquitarse del resultado del domingo pasado en su local.

En el equipo del SEU de León habrá alguna modificación en sus líneas ya que por varias causas no podrán alinearse algunos jugadores que lo hicieron anteriormente, pero en cambio se alineará con los leoneses el excelente jugador asturiano Travieso, que tan gratos recuerdos dejó entre la afición leonesa cuando pertenecía al desaparecido Deportivo Leonés. Quién no recuerda el magnífico juego de Travieso en el que por entonces ocupaba el puesto de medio centro? La prueba de su buena calidad es que el citado jugador León ha pertenecido como figura destacada en clubs de categoría máxima.

Mañana esperamos dar la alineación completa del equipo de León, como también si llega a nuestro conocimiento, la del once forastero.

### CLARO



### CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy sábado, 16 de marzo de 1933. III Año Triunfal:

#### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

¡Gran estreno hablado en español!

Presentación de la modernísima producción de CIFESA, hablada e hispano, titulada **TREINTA SEGUNDOS DE AMOR**

Un film de delicioso argumento, interpretado magistralmente por Elsa Merlini, Nino Besozzy y Enrico Viariso.

#### TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, UNICA SESION:

Ultima proyección de la emocionante producción FOX hablada en español **GUERRA SIN CUARTEL**

Una de las mejores películas de "Gansters".

Interpretada por Rochelle Hudson, Bruce Cabot y César Romero.

### CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

### Cuidado con la gripe...

El alcalde de la ciudad nos entregó la siguiente nota para su publicación:

"Según informe del Laboratorio Municipal existe en esta ciudad y pueblos limítrofes la enfermedad infecto-contagiosa del ganado vacuno denominada GLO COPEDA (vulgarmente gripe) que puede ser transmitida al hombre, especialmente a los niños de pecho, por el consumo de leche cruda, causando muchas veces la muerte de estos últimos lo cual se pone en conocimiento del público para que se abstenga en absoluto de consumir leche cruda, debiendo hervirla convenientemente antes de su empleo.

León, 16 de marzo de 1933.—III Año Triunfal.—El Alcalde."

### Premiando una buena acción

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se presentó ayer, la vecina de La Bañeza, Petra Martínez Prieto, dueña del bolsillo que días pasados encontraron en la calle los chicos Bernardo S. Juan, domiciliado en la calle de la Cuesta, y Gumersindo Bugido, que vive en la calle de Villafranca, número 2, quienes se apresuraron a entregarlo a las autoridades.

La dueña del bolsillo entregó en la Comisaría cinco pesetas para Bernardo y otras cinco para Gumersindo, como premio a su buena acción.

### Auxilio pro poblaciones liberadas

- Ayuntamiento de Roperuelos, 141 pesetas.
- Idem de Quintana, 466.
- Idem de Barrios de Luna, 753,50.
- Idem de Puente Domingo Flórez, 945.
- Ayuntamiento de Barrios de Luna: Barrios, 82; Cosera, 25; Irede, 55; Mallo, 136,90; Miñera, 98; Mirantes, 64,50; Mora, 90,10; Portilla, 77; Sagierra, 25; Vega, 100.

### El Sr. Arzobispo de Valladolid

Acompañado de su mayordomo llegó ayer a esta el Excelentísimo y Rvdmo. señor Arzobispo de Valladolid, Doctor don Antonio García.

Se dirigió al Palacio Episcopal, donde se hospeda, para tratar de importantes asuntos con nuestro Prelado, a quien le une la más estrecha amistad.

Deseamos al ilustre señor arzobispo grata estancia entre nosotros.

### Medalla entregada

Nuestro querido amigo el propietario del Gran Hotel de esta capital don José Rodríguez Rivas, ha entregado en nuestras oficinas una medalla de nácar, plata y brillantes, que había perdido doña Estela González.

He aquí los ejemplos que debe seguir la gente: entregar y cuanto antes, todo aquello que encontrase, para ser devuelto a sus legítimos dueños.

### TURNOS DE FARMACIAS

- De 1 a 5 de la tarde: SR. ALONSO OIL, Padre Isla; SR. BORREDA, Santa Cruz.
- Turno de noche: SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

### Funerales por el Obispo de Teruel

En la iglesia de los PP. Agustinos, tuvo lugar ayer solemne funeral en sufragio del Padre Polanco, agustino honra de su Orden y esclarecido Obispo de Teruel, fusilado por la canalla marxista como se sabe.

Asistió a los funerales el Excelentísimo señor Obispo de la diócesis, a la cual pertenecía el ilustre finado, ya que siendo el P. Polanco de Buenavista de Valdería (Palencia) era diocesano leonés, por ser tal pueblo, que ha dado ejemplares sacerdotes.

Acudieron también el alcalde de la capital señor G. Regueral, coronel del Regimiento de Burgos, señor Arredonda catedrático del Instituto, señor Serrano, presidente de los Antiguos Alumnos, representaciones de las órdenes religiosas y otras muchas distinguidas personas.

Celebró la misa, que cantó muy bien el coro del Colegio de Agustinos, el P. Anacleto Fernández, del Colegio de Agustinos de Coyanza.

Al final, el señor Obispo rezó un responso por el ilustre mártir agustino su hermano en el Episcopado, cuya figura destaca con aureos fulgores en estos tiempos en que tantos y tantos magníficos valores brillan.

### Aclaración

Al dar cuenta ayer de un robo frustrado en el estanco situado en la calle de Ordoño II, por una falta en la corrección de pruebas, decíamos que el conductor de esta Comandancia de la Guardia Civil, Alvaro Tascón Fernández, había dado cuenta en la Comisaría del suceso de donde habían salido dos agentes par detener a los autores.

Lo cierto es que fué este mismo conductor de la Guardia Civil quien detuvo a los autores del delito y los presentó en la Comisaría al agente de guardia.

Que conste así.

### NECROLOGICAS

Ayer se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Dominica Abad Alonso, viuda del alférez de la Guardia Civil don Francisco López García.

Por el eterno descenso de su alma ha comenzado un triduo de misas, a las ocho de la mañana, en el altar mayor de la iglesia de Nuestra Señora del Mercado de esta capital.

Nuevamente reiteramos nuestro pésame a sus hijos y demás familia.

### Comisión provincial de Auxilio a poblaciones liberadas

Continúa el servicio de recepción de paquetes de víveres que los particulares de León y su provincia, desean remitir a sus familiares residentes en Madrid bajo las siguientes condiciones:

1.º—Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros, en la que se indicará:

A) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

B) Nombre y dos apellidos del destinatario, último domicilio de mismo en Madrid y número de teléfono si le tuviere.

2.º—Los paquetes se admitirán con un peso de cinco kilos aproximadamente, conteniendo únicamente comestibles de fácil conservación, con exclusión absoluta de envases de cristal, pas y escritos.

3.º—Con el fin de evitar roturas o derrames de mercancías dichos paquetes estarán perfectamente embalados con envoltura de arpillera.

4.º—Se suplica a los remitentes un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de Auxilio Social para la entrega y admisión de los paquetes, se efectuará todos los días laborables, en la calle de Cervantes, núm. 9, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

León 4 de marzo de 1933. III Año Triunfal.—El Comisario Civil-Presidente, José Luis Ochoa de la Torre.

### Régimen de Subsidios Familiares

Nueva relación de patronos que han satisfecho la cuota normal del mes de febrero, y cuyos obreros pueden pagar a cobrar el Subsidio Familiar, de cinco a siete de la tarde, en la Caja Provincial Leonesa de Previsión.

Luis de Paz del Río.  
Manuel Rodríguez Copete.  
Pascual Seco Suárez.  
Máximo Baranda.  
Luis Norberto Hernández.  
Santiago González.  
Julio Alvarez Guerra.  
Tomás Panego Rodríguez.  
Isidoro Alonso (Bazar Alonso).

### Patronato Fundación Sierra Pambley

Francisco Presa García.  
Cipriano García Lubián.  
José G. Piarro Ordóñez.  
Farmacia Vélez.  
Diez y Compañía.

### Soldado Segundo Moreno Blanco

Se interesa la presentación en esta Inspección Municipal de Vigilancia del soldado Segundo Moreno Blanco para un asunto que le interesa.

### Cumplimiento Pascual de presos

En la Prisión Provincial y previos unos ejercicios espirituales que dió el Rvdo. P. Teodomiro de Villalobos, capuchino, hicieron ayer el Cumplimiento Pascual unos doscientos reclusos de los que componen la población penal del citado establecimiento penitenciario.

Celebró la misa el Excmo. señor Obispo, que dirigió su paternal palabra a los presos.

### Conferencia de Caballeros de S. Vicente de Poú

Cumpliendo lo acordado al fallecimiento del Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo don José Alvarez Miranda, inolvidable protector y bienhechor de la Conferencia, se aplicará una misa por su eterno descanso el día y en el altar de San José de la S. I. Catedral, a las ocho de la mañana, como en años anteriores, a la que asistirán los socios y las familias socorridas por esta Conferencia.

El tomar parte en el sorteo especial de la Lotería que a favor del Fondo Social se ha de celebrar el próximo mes de abril, es obra de buen español.

### A. BALBUENA PEREIRA

Clínica Dental  
Ordoño II, 7, principal  
Teléfono 1862 LEÓN

### Pensión «Español»

José María Lacort, 6, Pral. Lique  
Teléfono 2573  
VALLADOLID

# TABLA

## De los Divinos Oficios

### SANTORAL

San Cirilo de Jerusalén, Doctor. Ruega por nosotros.

### FECHA RELIGIOSA

Día de ayuno sin abstinencia.

### PARAFRASIS

El Salmo 50. "Misereere mei Deus..." de las horas penitenciales, que la Iglesia recita en Cuaresma, dice próximamente en nuestro romance:

Señor, compadécete de mí a medida de tu gran misericordia. Amanta de cuajo mis maldades, de acuerdo con tu infinita compasión.

Limpíame totalmente de iniquidades y desnúdame de pecados. Porque me doy cuenta de mi ofensa y mi pecado se levanta a cada paso contra mí.

Y he aquí que he sido concebido con mancha y mi madre me concibió en pecado.

Tú has amado la verdad y me has dado a conocer los secretos de tu sabiduría.

Me rocíaras con tus aguas y quedaré limpio, me lavarás y blanquearé más que la nieve.

Darás gozo y gusto a mis oídos y saltarán de alegría los huesos contortos.

Aparta tu mirada de mis pecados y borra todas mis iniquidades.

Dios mío, dame un corazón limpio y renueva en mis entrañas la recta intención.

No me apartes de tu mirada y no me quites tu olfento santo. Señalaré a lo malvados tus ca-

minos y todos se convertirán a Ti.

Señor, haz temblar mil labios con el anuncio de tus alabanzas.

Porque si hubieses querido sacrificios, te los hubiera hecho, pero no hubiera hallado complacencia en los holocaustos.

Haz, señor, que se levanten las muralles de Jerusalén.

Después aceptarás el sacrificio de los justos, las ofertas y los holocaustos. Entonces pondrán becerros sobre tus altares.

x x x

Es una oración que el profeta tuvo saboreando la amargura de su más grande dolor.

Debe ser otro tanto en la preparación de nuestras almas culpadas, cuando se acerca la conmemoración del más grande de los sacrificios, la Muerte del Hijo de Dios, por nos redimir.

M. R.

## Cultos

### EJERCICIOS ESPIRITUALES DE LAS SIRVIENTAS

Mañana domingo, día de San José, terminan los Ejercicios Espirituales para las sirvientas, que han venido celebrándose con gran fervor en la iglesia de las Recoletas, con una misa de comunión general en la iglesia de los Capuchinos.

Dicha misa será a las seis de la mañana y la celebrará el excelentísimo señor Obispo, que de esta forma quiere mostrar su afecto a las humildes obreras de trabajo doméstico.

## Gobierno Militar de León

### AVISO AL PUBLICO

A partir del día 10 del mes actual, no se expedirán salvoconductos para los siguientes puntos:

Molina de Aragón (incluido), Carretera a Monreal, Monreal del Campo, Carretera a Teruel, Teruel (incluido), Línea imaginaria a Forniche Alto, Línea imaginaria a Mora de Rubielos, Mora de Rubielos (incluido), Carretera a Rubielos de Mora Rubielos de Mora (incluido), Carretera a Zucaina, incluyendo los pueblos de Fuentes de Rubielos, Cortes de Arenoso y Zucaina, Carretera a Lucena del Cid, incluyendo los pueblos de Castillo de Villamalefa y Lucena, Carretera a Castellón Castellón (excluido); Carretera al Grao de Castellón, Grao de Castellón (excluido).

La persona que por circunstancias especiales se vea precisada a trasladarse a la zona en cuestión, debe presentarse en la Segunda Sección de E. M. del Ejército de Levante (Calatayud) a fin de que les sea visado el salvoconducto o pasaporte que posea, mediante lo cual solo por el tiempo que se haga constar en este visado se le permitirá la estancia en la referida zona.

## Normas sobre obtención de Salvoconductos

A partir del día 5 del mes actual, no se expedirán salvoconductos para los siguientes puntos:

Puerto de San Vicente, Guadalajara, Trujillo, Cáceres, Puerto de Alconetes, Plasencia, Barco de Avila, Piedrahíta, Avila (incluido), Villacastin, Segovia (incluido), Sepúlveda, Aranda de Duero, Burgo de Osma, Soria, Almazán, Medina del Campo, Ribera de Saciles.

El que por circunstancias excepcionales tenga necesidad de trasladarse al territorio comprendido entre la zona de vanguardia del Ejército del Centro y la línea de contacto con el enemigo, inexcusablemente tendrá que hacerse visar el salvoconducto por el Excmo. señor general jefe del Ejército citado en Valladolid (segunda sección de Estado Mayor).

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

## REPARACIONES

AGUSTIN NOGA

Santa Cruz número 3  
Teléfono núm 1862

## OPORTO BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

SE TRASPASA la mejor casa de comidas y bebidas. Informarán en esta Administración. E-1.051

SE VENDE la casa y huerta de la Vda. y herederos de D. Luciano Fernández. Para tratar con los mismos en Benavides de Orbigo. E-1.055

PERDIDA de carnet automovilístico, nombre Agustina Arroyo, matrícula VA-2503 baja del mismo, patentes y cédula personal. Rúgase devolución: Ayuntamiento. E-1.009

TERMINAL de tirador, extravióse trayecto Primo Rivera a Calle Rúa. Rúgase devolución: Primo Rivera, 29. (Tienda) bajo. E-1.056

RELOJ pulsera, perdióse trayecto, Serranos, López Castrillón y Rúa. Rúgase devolución: Serranos, n.º 35. E-1.057



## Vida Nacional Sindicalista

### SEGUNDA LINEA

Día 18.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponde al Cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 11 de marzo de 1939. ID Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

### ORGANIZACIONES JUVENILES

#### Avizo

Los camaradas que a continuación se citan deberán presentarse en las oficinas de esta Delegación (Casa de España, 1.º planta de seis y media a ocho y media dentro del plazo de cinco días para completar su ficha.

Martín Alvarez Vargas, José Díez González, Tomás Alvarez Vargas, Alejandro Durán Plan, Fidel Ferrando Rodríguez, Valentín de Pedro Campesino, Francisco González Barrido.

León 10 de marzo de 1939.— Delegado Local de O. J.

### AUXILIO SOCIAL

Turnos que se establecen en los Comedores de Auxilio Social desde el 17 al 31 de marzo:

#### Comedor núm. 1

Aurita Lobato, Pilar Carros, Blanca Fernández, María Luisa Vallejo, Asunción Díez Mateo.

#### Comedor núm. 2

Florentina Pastor, Emilia Carnero, Emilia Alvarez, María Rabanal.

#### Comedor núm. 3

Candelas Otero, Carmen Pérez Sánchez, Pilar Queimadelos.

### JABONES DE LAVAR

## PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricase el tipo blanco pintado SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.

JOSE ROMAN

MAGAZ DE PISUERGA

## TEATRO ALFAGEME

SABADO Y DOMINGO PROXIMOS PRESENTA DOS COLOSIALES ESTRENOS DE LA TEMPORADA 1938-1939

SABADO,

## 30 SEGUNDOS DE AMOR

Una producción modernísima y de delicioso argumento, UN FILM HABLADO EN ESPAÑOL Y DISTRIBUIDO POR CIFESA. Genialmente interpretado por

ELSA MERLINI, NINO BESOZZY y ENRICO VIARISTO.

DOMINGO,

## - GASPARONE -

La extraproducción UFA del MISTERIO Y DEL ENIGMA, de la RISA y de la LUZ, del OPTIMISMO y del HUMOR.

Un Estado perturbado por la presencia de un bandido. Nadie le conoce, pero todos saben su nombre:

## - GASPARONE -

Brillantisima interpretación de la gentil estrella MARIKA ROKK y del notable galán JOHANNES HEESTERS.

## Anuncios Economicos

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1936, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleadas.

MADERA seca, tabla, tabloneillo y tablon, varios gruesos, se vende. Razón: Manuel García, Pola de Gordón. E-1.012

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Secánez. La Bañera (León). E-714

FRUTERIA LA PAZ. Semillas seleccionadas y flores. Se confeccionan coronas y ramos de novia. Razón: Santiago Valpuesta. Avenida Padre Isla, 33. Teléfono 1872. León. E-801

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visitad LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-886

SE NECESITA oficial de peluquería. Informes: Colocación Obrera. Cervantes núm. 10. León.

SE VENDE una casa Travesía Pajeros, núm. 4, cerca Plaza Calvo Sotelo, compuesta sótano y 3 pisos, bohardilla, bien construida, todo confort. Informes en la misma casa, piso 2.º de 11 a 1 y de 4 a 6. E-1.038

DESEASE, piso amueblado, bien orientado. Darán razón en Ordóñez II, 8. E-1.042

BAUL grande con dos cerraduras, se vende económico. Razón: Julio del Campo, núm. 10 3.º izquierda. E-1.034

DOS SEMBRADORAS remolacha, distintos modelos, vende barato. Razón: Antonio García Quintero. Alcázar de Toledo, núm. 6. E-1.037

NORIAS. Se construyen de todos los tamaños. Metalurgia Industrial. Calle de Astorga, núm. 9. León. E-1.035

MÁQUINA Express para hacer café, dos servicios marca Omega, nueva, se vende, en Paseo de la Lealtad, 23. E-1.039

SASTRA, se ofrece; jornal médico; colocarse también, regentar casa; atender señor sólo, cuidar enfermo, etc., excelentes informes. Informarán: República Argentina, 2. A. 1.º derecha. E-1.044

EXTRA VIOLSE, una cartera, trayecto Auto-Estación, Plaza de Abastos, conteniendo documentos interesantes y algún dinero. Gratificarse devolución en esta Administración. E-1.045

PUERTAS, ventanas, teja, madera procedente de derribo, casa Doroteo Encina (Calle del Cid y López Castrillón) se venden, se cede tierra gratis. E-1.047

COCINA calefacción, se vende. Informes: Daoiz y Velarde, 6 E-1.048

MOTORES ELECTRICOS. Motor a gasolina C. L. Conord tipo F.O. de 2 H.P. con radiador, estado semi-nuevo; otro motor trifásico de 1½ H.P. 220 Volts. 2.800 R. P. M., y otro trifásico de 15 H.P., 210 voltios, 1.420 R. P. M., se venden en Talleres Ripoll. Alcázar de Toledo, 16. León. E-1.049

HUESPEDES se desean, hermosa habitación, pensión completa o media pensión, baño. Condasa de Sagasta, 36, entresuelo izquierda. E-1.050

EXTRA VIOL. Se ha perdido perro de caza pointer, blanco y negro, atiende por "Falti". Se gratificará. Razón: Raíz de Salazar, 1. 1.º E-1.051

# Inglaterra y Francia se aprestan a incrementar extraordinariamente su rearme

Daladier pedirá hoy a la Cámara plenos poderes «para convertir al país en un inmenso taller de producción de material de guerra»

Hitler recorre triunfalmente los territorios ocupados, en medio del delirante entusiasmo de la muchedumbre

Bluen, 17.—En su viaje hacia Bluen, el Führer ha llegado esta mañana a Olmuetz, después de haber atravesado la región de los montes Albates, que fué liberada en octubre último. Desde Olmuetz se entra en la región de la Hanna, el país de las colinas moravas, donde ayer se entregaron a grandes manifestaciones de alegría los habitantes de los pueblos alemanes.

A las once de la mañana fué alcanzada la gran región lingüística alemana de Bluen. El tren especial del Führer fué recibido con indescriptible entusiasmo por la multitud que se había congregado en la estación del ferrocarril, que se hallaba ricamente engalanada. En toda la ciudad ondean banderas con la cruz gamada.

El Führer ha sido recibido en la estación por los jefes militares, y después de una breve conversación, el Canciller se dirigió entre las aclamaciones de todos los alemanes de Moravia, congregados en Bluen al Ayuntamiento, donde fué saludado por el alcalde alemán y por los representantes alemanes de las autoridades.

A un lado de las calles estaban las fuerzas del ejército alemán en formación, y al otro el pueblo. Las aclamaciones se han sucedido sin interrupción. En ninguna casa faltaban banderas con la cruz gamada y en las ventanas aparecían los semblantes con aspecto de alegría. Miles de voces clamaban a coro: "Un pueblo, un Reich, un Führer". El coche de Hitler avanzó lentamente viéndose obligado a detenerse continuamente para recibir los ramos de flores que le ofrecían. En la plaza del Ayuntamiento estaban formados los estudiantes de la escuela superior técnica alemana.

El Führer estrechaba las manos a todos ellos y en el salón de actos fué saludado por los conserjeros alemanes y delegaciones del partido sudete en Moravia.

El alcalde hizo entrega al Canciller del ejemplar más antiguo de la legislación germánica, del año 1305. Esta obra es el tesoro más preciado de la ciudad y ha sido conservado durante seis siglos. El Führer ha devuelto el libro a la ciudad, diciendo que debía continuar siendo propiedad de la ciudad. Seguidamente salió al balcón, siendo saludado por una tempestad de aplausos y antes de salir del Ayuntamiento firmó en el libro de oro de la ciudad, dirigiéndose a la estación en medio de incesantes aclamaciones.

**LOS ESTADOS UNIDOS NO LES HA GUSTADO LA DESAPARICION DE CHECOESLOVAQUIA**

Nueva York, 17.—El Gobierno de los Estados Unidos ha condenado la "ilegalidad de Alemania al ocupar Checoslovaquia".

Con la aprobación de Roosevelt, el subsecretario de Estado ha hecho pública una declaración oficial en la que "se condena la ilegalidad fanfarrona de Alemania" y se pide a la "fuerza arbitraria empleada al ocupar Checoslovaquia".

La declaración califica la ocu-



## EL MUNDO

ANTE LO CONSUMADO EN CENTROEUROPA

En París y en Londres, aunque el malestar y disgusto son grandísimos, se puede asegurar de modo definitivo que nadie ha de rebelarse contra el hecho consumado de la desaparición del mapa político de lo que hasta hace días fué república de Checoslovaquia. Se conforman con el hecho consumado, porque ya no hay posibilidad de intentar otra cosa, después de no haber sabido ni prever siquiera los acontecimientos. Alemania obró con sigilo admirable, con tan fulminante rapidez y con firmeza tan incontrastable, que no hubo manera de parar ni aun atenuar el golpe. Se admite, pues, la fatalidad inexorable de lo realizado, y únicamente se advierte un enfriamiento en las relaciones anglo-alemanas, deducidas del descontento que han manifestado Lord Chamberlain y Lord Halifax y su anuncio de un cambio en la política exterior del Reino Unido.

Todos, en cambio, olvidan ahora, al lanzar tantos reproches a Alemania, que lo sucedido es la respuesta adecuada a las injusticias y atropellos de Versalles. Las democracias olvidan muy pronto los procedimientos empleados por ellas para adquirir el predominio de que ahora disfrutan. Las inauditas humillaciones a que sometieron al pueblo alemán, las intolerables y deshonrosas condiciones que le impusieron hallan ahora la correspondencia que podía esperarse. El desquite es un arma empleada por todas las naciones desde que el mundo es mundo. Hitler lo sabe y lo logra tan perfectamente, que deja alónitos a sus enemigos. Difícil será hallar otro estadista en la historia que en tan corto espacio de tiempo acumule tantos y tan resonantes resultados.

Y cederá de nuevo la momentánea tensión diplomática europea. En Londres saben perfectamente que sin Alemania y su aliada Italia no es posible hacer política constructiva. Por mucho que sea el malhumor presente, tendrá que ceder a la imperiosa lógica de los hechos. Que no les queda otro camino ni otra política a las democracias.

D. A. C.

acción de "abstención temporal" de las libertades de un pueblo libre e independiente", para el cual, desde el día que la república checa alcanzó la independencia, el pueblo norteamericano mantiene relaciones de estrecha amistad.

**EL EX PRESIDENTE HACHA, JUSTIFICA SU ACTITUD**

Praga, 17.—El Dr. Emil Hacha, en un discurso que fué ayer radiado a última hora, ha descrito las causas y acontecimientos que han conducido a la incorporación de Bohemia y Moravia al Reich.

Empezó exhortando al pueblo checo a aceptar su destino con calma. Reconoció que el Estado creado por la existencia independiente de los pueblos checo y eslovaco, fué erigido sobre las bases inefables de Versalles. El futuro dará la razón de estos acontecimientos y decidirá quién tiene que ser castigado. Nuestro deber es acatar las cosas con fortaleza.

Continuó declarando que dentro de este espíritu se había decidido en la hora postrera hacer un llamamiento al Führer para que le prestase ayuda, después de haberse convenido de que los intereses vitales del pueblo checo serían respetados, se decidió a colocar al pueblo checo bajo la protección del Führer.

Por último, hizo recordar a sus oyentes que en la conferencia de Munich se había expresado la necesidad de llevar a cabo una estrecha colaboración entre checos y alemanes.

**OCUPARON LOS HUNGAROS RUTENIA CON EL CONSENTIMIENTO DE ALEMANIA**

Berlín, 17.—La opinión general es que la ocupación de Ru-

tenia por los húngaros ha tenido lugar con el consentimiento tácito de Alemania. En todo caso, es significativo el hecho de que la prensa, rompiendo con la rigurosa reserva mantenida hasta el presente a este respecto, da cuenta de los hechos producidos estos últimos días en Rutenia y pone de relieve las cordiales declaraciones hechas por el gobierno de Budapest al representante diplomático del Reich, por mediación del cual se ha expresado al Führer la más viva felicitación del regente Horti.

**LAS TROPAS RUMANAS NO HAN ENTRADO EN UKRANIA**

Bucarest, 17.—La agencia de noticias Radio niega los rumores circulados de que las tropas rumanas hayan entrado esta tarde en la Ucrania Carpática.

**HUNGRIA SE APOYA EN EL EJE ROMA-BERLIN**

Budapest, 17.—Hablando en la Alta Cámara el conde Telek ha declarado que la acción húngara en la Ucrania Carpática ha sido posible debido a la rápida decisión de Alemania y a la amistad estrecha entre Italia y Alemania y a la política de Hungría, que ha consistido en apoyarse sobre estas potencias.

**UN DIRIGENTE QUE HUYE**

Presburgo.—El general Omola, que proclamó la dictadura militar en Banska, ha tratado de huir en automóvil hacia Moravia, para ponerse bajo la protección alemana, pero la guardia de Hlinka ha detenido al vehiculo en las cercanías de la frontera y el fugitivo saltó del coche para esconderse en el bosque y todavía no ha sido hallado.

### Daladier pedirá hoy plenos poderes a la Cámara para incrementar el rearme

París, 17.—A continuación de las discusiones parlamentarias sobre la situación internacional, después de los discursos de Jber ngaray y Blum contra Alemania, el presidente del Consejo Daladier hizo uso de la palabra, diciendo que quería transformar Francia con toda rapidez en un inmenso taller de construcción de armamentos y que con los plenos poderes, piensa aumentar la potencia militar con la mayor rapidez posible.

Después del discurso de Daladier, se suspendió la sesión, que se reanudará mañana por la mañana.

Se dice que el grupo socialista no piensa conceder los plenos poderes a un gobierno que no goza de su confianza.

**PARECE QUE DALADIER NO IRA CON LEBRUN A LONDRES**

París, 17.—Se asegura en los medios bien informados que de momento no se habla de un viaje de Daladier a Londres. Sin embargo, se añade que no es posible que el Gobierno de Londres y el de París consideren oportuno reunirse para tratar de los últimos aconteci-

mientos relacionados con la política internacional.

De decidirse el viaje del primer ministro francés, no se realizará al mismo tiempo que el del Jefe del Estado, Lebrun, por ser imposible la ausencia de ambos.

**SE PRETENDE APROBAR LOS PLENOS PODERES CON TODA URGENCIA**

París, 17.—El proyecto de ley aprobado por el Consejo de ministros concediendo plenos poderes al Gobierno para aceleración de la producción de guerra y desarrollo del sistema defensivo de la nación, después de su presentación a la Cámara, mañana por la mañana, será remitido al Senado el domingo por la mañana, de forma que la Comisión competente lo examine y la asamblea lo discuta por la tarde.

**LA NOTA DE LA REUNION DEL GOBIERNO**

París, 17.—Al final de la reunión del Consejo de ministros, que ha quedado reunido a las diez de la mañana, se ha facilitado el siguiente comunicado:

"Daladier y Bonnet informaron al Consejo sobre la situación exterior. El Consejo aprobó los términos de la declaración que habrá de hacerse ante el Parlamento. Daladier sometió al Consejo una ley que será presentada al Parlamento, para que sean concedidos al gobierno los necesarios poderes para consolidar y aumentar las fuerzas de Francia. Esta ley fué aprobada por unanimidad.

**SE CREE QUE SERA DEROGADA LA LEY DE LAS 40 HORAS**

París, 17.—El gobierno ha aprobado la ley propuesta por Daladier dando al gobierno los poderes necesarios para consolidar y reforzar las fuerzas de Francia.

El gobierno manifestó que por el momento los ministros no emprenderían ningún viaje.

Se cree generalmente que los poderes significan la inerte de la semana de 40 horas de trabajo, poder para nacionalizar todas las fábricas y sindicatos en caso de emergencia y para proporcionar créditos adicionales.

**DALADIER PEDIRA PLENOS PODERES POR NUEVE MESES**

París, 17.—Circula el rumor de que los plenos poderes que serán solicitados mañana por el Gobierno francés en la Cámara, serán extensivos a un período de nueve meses hasta el 30 de noviembre. El proyecto de ley dirá: "El Gobierno queda autorizado para decretar en Consejo de ministros las medidas necesarias para consolidar e incrementar las fuerzas de Francia".

Gracias a esta fórmula, prácticamente se pondrá en vigor en toda Francia el estado de alarma.

# La vida en las cuatro provincias catalanas está casi totalmente normalizada

## Como consecuencia de un accidente de automóvil, el Sr. Goicoechea sufre heridas, afortunadamente, no de consideración

Barcelona, 17. — Una de las noticias más fidedignas de la normalización completa de Barcelona y de toda la región catalana publicada por la Compañía de Electricidad, en la que se anuncia que en toda la región puede usarse la necesaria energía eléctrica sin restricciones de ninguna clase.

### EL SEÑOR GOICOEHEA SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Barcelona, 17.—El señor Goicoechea ha sufrido esta mañana un accidente de automóvil cuando se dirigía a esta ciudad para asistir al matrimonio de su esposa Angéles Esteba. Ocurrió el accidente en las inmediaciones de Igualada, a consecuencia de un patinazo. El señor Goicoechea sufrió contusiones leves en la cara, resultando ilesos los demás familiares que lo acompañaban.

### EL OBISPO DE SEO DE URGEL MARCHA A SU DIOCESIS

Zaragoza, 17.—Ha visitado al presidente de la Diputación el obispo de Seo de Urgel, que se trasladó con motivo de su regreso a la capital de su diócesis, después de una larga estancia en Zaragoza.

El ilustre prelado ha manifestado que lleva una excelente impresión de la hospitalidad que se le ha tributado en Zaragoza.

### TERMINACION DE LOS CURSILLOS DE SARGENTOS DE ZAPADORES

Zaragoza, 17.—Con motivo de la terminación de los estudios de los sargentos provisionales de zapadores, que han realizado su curso en la Academia de Zaragoza, asistieron a una misa que se celebró en la capilla de la Virgen del Pilar, acto al que concurrieron todas las autoridades. Los nuevos sargentos depositaron flores en el camarín de la Virgen y después desfilaron ante las autoridades con bandera y música.

### GENEROSIDAD DE LA FALANGE DE CARACAS

Burgos, 17.—La Falange de Caracas ha anunciado que remite desde Holanda a Santander y con destino a Auxilio Social 48 botes de leche condensada.

**La Industria Leonesa**  
**CHOCOLATES y PASTAS para sopa**  
 Apartado de Correos número 28  
 Fábrica: O'DOÑO II, 37  
 Teléfono 1126  
**LEON**



# ESPAÑA

## PRISIONEROS

Se aproximan al medio millón los capturados hasta la fecha desde que empezó la campaña. Para formarse una idea de lo que esta enorme cifra representa, podemos decir que es la cincuentava parte de la población total de España al comenzar la guerra (veinticinco millones de habitantes).

Por cada cincuenta españoles, de todos sexos y edades, uno ha sido hecho prisionero por las gloriosas tropas del Caudillo. Si descontamos la masa enorme de población no combatiente, y además todos los componentes del poderoso Ejército Nacional, aun cuando sea con un cálculo imaginativo, nos damos cuenta de la seguida del enorme resultante de la proporción para los efectivos marxistas.

La importancia es extraordinaria, pues resulta que la mayor parte de la juventud del territorio dominado por los rebeldes contumaces al servicio de Rusia, o están hoy en los campos de concentración nacionales o han pasado por ellos para engrosar luego las filas de nuestras unidades victoriosas.

Los muertos enemigos ya nada cuentan. Son simples pecadores muertos en pecado mortal. Para ellos sólo queda ya el castigo de la Justicia Divina.

En cambio, los prisioneros son, aunque también pecadores, susceptibles de arrepentimiento, y esto es lo interesante.

Un prisionero rojo arrepentido, sinceramente arrepentido, puede ser perfectamente un exaltado colaborador y hasta un magnífico camarada. Su espíritu es como un metal mal forjado; puede ser bien corregido y después templado.

Es frecuente ocurrir que muchos, al abrir los ojos, cegados por una profunda y constante labor de propaganda mendaz, sienten renacer en sí un odio implacable contra sus engañadores, a quienes antes creían. Movidos por ese impulso, ponen después su alma entera al servicio de los ideales del Movimiento, con tanta fe y lealtad como un camisa vieja cualquiera. Estos elementos no deben jamás despreciarse. Un desengañado sincero no podrá ser nunca un traidor.

La espina del Ausente, que entre nosotros todo lo llena, debe servirnos de guía. Y él gustaba de las almas forjadas en la adversidad y el error.

En todo caso, debemos preferir la lealtad de un equivocado o un prodigo de rectificación bien probada, a la del calculista y el ceco que, indolentes el 18 de Julio, se encerraron en sus casas o en sus cuarteles para ver, el 19, qué grito sonaba en la calle, y así, abrir o cerrar la mano.

Medio millón de jóvenes españoles pasan por nuestros campos de concentración. La austeridad y la disciplina evocan en ellos viejos respetos que ya habían perdido en unos meses de anarquía. Esa temporada de reclusión prepara y sana los ánimos, depura y sana una buena parte de nuestra juventud, que será también la de nuestro Imperio.

J. M.ª O.

### EL MATRIMONIO SEVILLANO QUE FORMARÁ PARTE DE LA COMISION QUE RECIBIRA EL CAUDILLO

Sevilla, 17.—Ha marchado a Burgos un matrimonio del pueblo de Lebrija, para asistir a la recepción que el domingo celebrará el Caudillo.

El matrimonio aludido tiene once hijos, nueve de los cuales son menores de catorce años. El marido, llamado Antonio Herrera, cuenta 42 años, campesino honrado y laborioso, y la mujer se llama Francisca del Valle. Llevan consigo una niña de un año para que la vea el Generalísimo según expresión jubilosa de la madre.

Al montar en el tren en Sevilla han sido muy atendidos.

### CONTINUAN LOS PREPARATIVOS DE LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

Sevilla, 17.—Continúan con toda actividad los preparativos de la Semana Santa, habiendo comenzado a instalarse los palcos de la Plaza de Falange Española para los cuales hay numerosos pedidos.

Muchas cofradías estrenarán numerosos objetos y la de San Bernardo ha repuesto casi todo lo que quemaron las hordas rojas.

La Cofradía de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación, ha celebrado el besamano de la Virgen y ha recibido una carta del general Kindelán aceptando el cargo de hermano mayor y anunciando que presidirá la procesión si sus ocupaciones se lo permiten.

Las cofradías han sustituido los objetos quemados por los marxistas y han empezado a repartir las túnicas a los nazarenos.

### DETENCIONES EN BARCELONA

Barcelona, 17.—Han sido de-

tenidos Esteban Miguel Gallego y Juan Chozas, empleados del ferrocarril de Sarriá y acusados de dar muerte al señor Galindo, jefe de dicho ferrocarril y a otro director.

También ha sido detenido un alemán judío, casado con una rusa, afiliados ambos a la FAI, que denunciaron a multitud de personas. El judío trabajaba en la Telefónica, dedicándose al espionaje en favor de los rojos. Intervino en el asalto al consulado alemán.

También ha sido detenido Diego Pérez, empleado del Ayuntamiento, elemento destacado del separatismo, afiliado al "Estat Catalá", que intervino en la organización de las Milicias Altuna, de las cuales era comisario.

### LLEGA A CEUTA UN NAVIO ITALIANO

Ceuta, 17.—Ha anclado en este puerto el barco escuela italiano "Américo Vesucio". Las autoridades de Ceuta han sido obsequiadas a bordo con un banquete, que dió motivo a un acto de confraternidad hispano-italiana.

### INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR EN PALMA

Palma de Mallorca, 17.—Se ha inaugurado un nuevo grupo escolar en la barriada de La Soledad, asistiendo numero público. El acto fué presidido por las autoridades.

### EL CORONEL BEIGBEDER EN ARCILA

Arcila, 17.—Se celebró la entrega a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de los comedores de Auxilio Social.

Presidió el acto, que fué solemnisimo, S. E. el Alto Comisario de España en Marruecos, al quien el pueblo de Arcila recibió con el mayor cariño, pronunciando después el Coronel Beigbeder un magnífico discurso elogiando la obra de las Intervenciones, siendo muy aplaudido.

## ¡ATENCIÓN!

### BOLSA DE LA PROPIEDAD

(Corrección matriculada)

SE VENDEN:

SOLAR en la Condesa Sagasta, a 95 pesetas metro.

CASA planta baja y dos pisos renta 157 pesetas al mes; precio 23.000.

OTRA en el Ensanche, acabada de construir, varios pisos; 200.000.

OTRA en Carretera de Zamora, al lado Crucero, tres pisos y huerto, renta 340; precio 65.000.

HUERTA cerca San Francisco, con vivienda y árboles frutales; 15.000.

CASA, huerta y tierra regadio en Armunia; 30.000.

VARIAS casas de 5.000; 8.000; 15.000; 17.000; 25.000; 31.000; 55.000; 76.000; 140.000 (dos); 143.000 y 175.000.

Para la Compra-Venta de fincas; Administración, con anticipo de alquileres; Gestión de Hipotecas; TRASPASOS y colocación de capitales en León, su provincia, y en todas las poblaciones de España, dirijase siempre a este Centro.—AGENCIA CANTALAPIEDRA.—Bayón, 3.—LEON.

**Doloretas**  
 antidoloroso ideal  
 calma toda clase de dolores  
 2 TABLETAS de Doloretas  
 El antidoloroso ideal

**Segundo Costillas**  
 Padre Isla, 3 :: LEON  
 Teléfono 1217

Cementos: **TUDELA VEGUIN**  
 Tubos de gres: **LA FELGUERA**  
 Cocinas: **SAGARDUI**

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

**Mantequera Leonesa**  
 Elaboración de MANTEQUILLA FINA  
 Primera marca española  
 Suero de Quñones, 5  
**LEON.**

# ANTE EL DIA DEL SEMINARIO

## Día del Seminario

(De la Pastoral de nuestro Prelado sobre este punto)

¿Qué es el Día del Seminario?... Un día del año destinado a recordar a los católicos de una diócesis que existe el Seminario; es un toque de atención para que reflexionen los fieles sobre lo que significa el Seminario en la vida espiritual de las naciones; es decir, a los pueblos que, careciendo de sacerdote y no viendo más que un vacío que hay que llenar con urgencia, que deben percatarse de las causas que motivan la falta de sacerdotes y hacerles ver que el origen del mal radica en el vivero de la Iglesia, que es el Seminario, porque carece de plantas para la repoblación de la diócesis, y que mientras no se dé solución a esta necesidad, será inútil todo lamento...

El Seminario es una escuela en la cual los futuros sacerdotes reciben una formación idéntica a la que el Divino Maestro dió a los Apóstoles durante los años de su vida pública...

Si supierais, mis amados diocesanos, el dolor que siento cada vez que recibo comisiones de pueblos que vienen para

pedirme un sacerdote, y veo que no les puedo complacer!

Hay que aumentar el número de sacerdotes de la diócesis, lo que no se puede conseguir sin principiar por aumentar el número de seminaristas...

Dos son los motivos por los cuales el número de alumnos de nuestros Seminarios no es tan crecido como debiera serlo.

Primero: La mayor parte de los niños que desean ingresar en nuestros Seminarios no tienen los medios necesarios para sostener los estudios.

Segundo: Nuestros Seminarios no disponen de recursos suficientes para recibir gratuitamente a todos los que no pueden pagarse la pensión.

...interesa a todos vosotros que los dos planteles de los futuros sacerdotes de la diócesis, que son los seminarios de León y Valderas, tengan todo lo que se requiere para poder retibir a todos los alumnos...

¿Cómo se puede conseguir esto? Poniendo en juego dos elementos: la oración y los medios materiales.

## Preces al Sagrado Corazón de Jesús por los sacerdotes

Corazón Sacratísimo de Jesús: Para afirmar y aumentar nuestra fe,

Danos sacerdotes santos. (Se repite siempre).

Para alentar nuestra esperanza. Para hacer más fecunda nuestra caridad.

Para ayudarnos a la práctica de todas las virtudes.

Para que todas las gentes conozcan tu santa doctrina.

Para combatir el error.

Para mejorar las costumbres.

Para desterrar los vicios.

Para cristianizar la familia y la sociedad hoy ya tan paganzada.

Para sostener tu Iglesia.

Para dirigir nuestras almas.

Para enseñar las riquezas de tu Corazón Santísimo.

Para acelerar el reino de tu Sagrado Corazón.

ORACION

Oh Dios, que para la gloria de tu majestad y salvación del humano linaje, constituiste a tu Unigénito Hijo Sumo y Eterno Sacerdote, haz, te rogamos, que aquellos a quienes El escogió por ministros y dispensadores de sus misterios sean hallados fieles en el cumplimiento del ministerio que les está confiado. Por el mismo Jesucristo Señor nuestro. Amén.

(Indulgencia de 5 años; plenaria al mes. Sda. Penit. 15-12-38).

Oh Jesús, Salvador del mundo, santifica a tus sacerdotes y seminaristas.

(300 días de Sta. Penit. 12-V-37).

Corazón Eucarístico de Jesús, modelo del corazón sacerdotal, ten piedad de nosotros.

(300 días, Pío X, 14-9-1907).

## El Seminario y los Seminaristas

¿Qué católico leonés ignora su existencia? Pero, ¿te has acordado tú alguna vez, lector benévolo, a considerar en serio lo que es el Seminario y lo que y para qué los seminaristas? Puede te lo voy a decir en breves palabras para que tú las medites un poco, ya que a todo católico interésole saberlo.

Del SEMINARIO se ha dicho con verdad que es: "Mansión de paz, casa de estudios y laboratorio de virtudes; corazón de la Diócesis donde se difunde la vida espiritual a todas sus venas". "Palestra en que se forma la pacífica milicia de Cristo". "Verdadero Cenáculo en el que los alumnos se encierran por unos años, con el fin santísimo de ser transformados en "hombres nuevos" bajo la acción del Espíritu Santo". "El sitio especial, "único", para el cultivo de las voluntades sacerdotales; en él, apelando a todos los recursos de la pedagogía natural y sobrenatural, forma y cultiva el plantel de sus futuros sacerdotes". "Y todo esto para tí y para los demás católicos como tú!"

Y LOS SEMINARISTAS?

Contéplalos bien: son simpáticos hijos nacidos de las entrañas del pueblo cristiano. Animos varoniles, a quienes no acobardan los sacrificios y que se crecen y se agigantan con la persecución sangrienta... Inteligencias despejadas, que pudieran optar por otros estudios materialmente más remuneradores, y prefieren beber en abundancia el agua cristalina e incorruptible

de la ciencia divina, para vaciarla después vivificadora en el alma de los fieles... Corazones juveniles, henchidos de virtudes, que, en plena lozanía de amor, repudian los amores mundanos, y sólo quieren alimentarse de los más puros amores divinos... Su "ideal", por el que trabajan con denuedo y al que todo lo sacrifican, es llegar a ser, como quiere Jesucristo, "Luz del mundo" y "Sal de la tierra..." ¡Qué hermoso!

Pues ya ves cómo, por todo lo que esto significa, el Seminario y los seminaristas merecen todo el cariño y todo el favor que tú, como buen católico, puedas tributarles, y si lo merecen, tienen derecho a esperar de tí que se lo dispenses, y tú, en buena ley, el deber de no negártelo. Decítele, pues, y haz noble gala de ello, aprovechando la buena coyuntura que te ofrece la próxima celebración del "Día del Seminario".

J. I.

## AGRICULTORES

Ante la dificultad de envío de SUPERFOSFATO por falta de saquerío, los que NECESITEN ESTE ABONO para empleo inmediato, si DISPONEN de SACOS VACIOS, en buen estado, capacidad 100 kilos, pueden entregar urgente en LEON

CASA CANDIDO con preferencia a los que faciliten estos de la mercancía que llegue.

Participamos a nuestros lectores que, debido a la falta de alojamiento, está prohibido el desplazarse a Burgos.

### Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeletas (Madrid).  
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.  
Especialista en enfermedades del pecho. Mayos X.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.  
Alojamiento de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1817.

Mañana domingo, día del Patriarca San José, celebrará la diócesis de León, por primera vez, el DIA DEL SEMINARIO. Nos asociamos, humildemente, a este acontecimiento.

Los católicos leoneses deben contribuir este día, especialmente, con sus oraciones, y limosnas, a la magna obra de los Seminarios.

**"AMBRI"** Alimentos «MANOLI»,  
80 céntimos paquete  
en toda España

Productos Nacionales Alimenticios

Fosfatina «AMBRI»  
Harina Lactada «AMBRI»  
Malte «AMBRI»

Apartado 28

**PRODUCTOS INSUPERABLES**

LEON

FRUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES  
TRABAJO DEL CAMINO (LEON TELEFONO 140)

### BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas.  
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT  
Concierto diario QUINTETO EGARA  
Diariamente variados y excelentes menús a 4 pts. cubierto  
Ordoño II, núm. 11.  
Teléfono 1529.

### Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en

**BICICLETAS**  
y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garaje y Talleres  
Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2  
Teléfono 1621 Teléfono 1725  
LEON

### AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor. Exhorlos. Licencias de casa, pasca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y certificaciones de todas clases. Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administración Incaut. SOTO

# PAGINA DEL CAMPO

Para el labrador

## Consideraciones sobre la explotación de nuestros secanos

En "Tierra de Campos" es lo corriente no poder labrar más que en Otoño y Primavera. En Invierno, las lluvias suelen suceder a las sembradas y después los hielos imposibilitan estas operaciones. Durante el verano, la falta de humedad resta "sazón" a la tierra y sucede lo mismo. Es decir que unas veces por mucho y otras por poco, se imposibilita o dificulta realizar con holgura unas operaciones tan importantes que de su buena práctica depende el éxito de la cosecha—muchas veces—para más de un año. Esto que decimos y el aprovechamiento de las rastrojas y de la vegetación espontánea de que—inevitablemente—se cubren las tierras, la falta de ganado de labor, las faenas de la recolección, son los motivos que influyen para que se demore hasta febrero, marzo y aun abril, levantar los rastrojos. Las tierras que después de recogidas las cosechas se llenan de vegetación espontánea con las humedades de otoño, demuestran que están mal cultivadas, afirmando Gascón: "que la ganadería debe sostenerse con abundante producción de forrajes y praderas dedicadas a este fin y no empeñarse en sostener el ganado de renta en las tierras cultivadas, consiguiendo al propio tiempo buenas cosechas, porque son incompatibles ambas pretenciones".

El procedimiento que siguió este ilustre agrónomo y que aconseja "porque con él obtuvo magníficos resultados", es el siguiente: Arañar los rastrojos—por que otra labor no puede hacerse después de levantadas las mieses por la sequedad del terreno—con la grada canadiense o grada de flejes, medio de que las turbonadas del verano si les hay, puedan penetrar en las tierras y no se deslicen por la superficie. En las parcelas de cultivo forrajero, como la recolección se anticipa y no suelen ser raras las lluvias a últimos de mayo o primeros de junio, se practicará una labor de arado con la profundidad que se pueda, enterrando el rastrojo. Si estas parcelas conservasen poca humedad, siempre se hará lo posible empleando los arados cubre-semillas o polisurcos que con un par, hacen triple labor que los de vertedera, aunque sólo sea a la profundidad de seis u ocho centímetros. Arañados unos rastrojos, solamente, y labrados otros a más o menos profundidad, quedan así, hasta que sobrevienen las lluvias otoñales, en cuyo caso, y según a la profundidad que hayan penetrado, deben labrarse con vertedera, primero las que hayan de sembrarse a últimos de otoño y después las que se den para barbecho desnudo o siembra primaverales. No se omite la importante apreciación que para sembrar el cereal de otoño, se precisa que la tierra esté asentada en las capas inferiores que se consiguen en los terrenos fuertes con una ligera llovizna que pone seguidamente la semilla en contacto con la tierra; y que para conseguir

esto, mejor en las más ligeras se pueden emplear los rulos y compresores.

Proceder de esta manera se consigue un verdadero barbecho, porque siendo el principal objetivo de esta práctica recoger y almacenar las aguas de lluvia para la próxima siembra, nunca puede ser acertado depar los terrenos hasta la primavera sin buena disposición, para que recojan las aguas de las épocas en que éstas se producen con más abundancia, que son los meses del invierno. En primavera, y tan pronto se pueda entrar en las tierras, que ya empiezan a cubrirse de malas hierbas, se dará otra labor cuya profundidad dependerá del clima y clase de plantas que se precisen extirpar. Desde esos momentos en que se inician las pérdidas de humedad por la evaporación, tienen una importancia capital los laboreos superficiales para restringir la capilaridad, deshacer los terrenos y evitar la pérdida de agua que vendría en perjuicio de la próxima cosecha.

Con el sistema seguido actualmente, que consiste en levantar los rastrojos en la primavera, si los barbechos tienen humedad suficiente, se pueden voltear hasta en pleno verano, pero es a costa de unaspérdidas de humedad que debe evitarse por todos los medios posibles.

Esta manera defectuosa de proceder, tiene su justificación en una serie de circunstancias o necesidades que definen la forma de las explotaciones, en las cuales las forrajeras para la alimentación del ganado, no figuran en las alternativas y los barbechos están mediatizados por el ganado lanar en tal forma, que no es posible disponer de ellos, hasta que no han cumplido su misión de alimentar o entretener al ganado, porque el labrador carece de henos y almacenes a propósito para sostener la ganadería, que por otra parte debe aumentar para conseguir la explotación más racional del suelo.

Las operaciones de la trilla, absorbiendo un tiempo increíble y restando toda clase de efectividad al obrero y del ganado para emplearse en las tierras en momentos decisivos, para aprovechar los rápidos temperos vienen a completar con lo dicho antes, un estado de cosas que requiere el comienzo de una evolución que la ciencia ha concretado, afirmando que la manera de proceder del agricultor y del ganadero al mantener sus animales en el barbecho retrasando en muchos sitios la labor de arar hasta el mes de abril, no es un ideal de explotación de la tierra, ni de la ganadería, aunque sea una defectuosa realidad que debe tomarse en consideración, porque a base de ella ha de seguir viviendo el agricultor mientras se operen sobre él lentas evoluciones de orden espiritual, social y material.

Rafel Herrera Calvet  
Ingeniero-Jefe de la Sección Agronómica de Palencia

## MERCADOS DE VINIFICACION

### MANSILLA DE LAS MULAS

Se celebró la feria mensual de ganado con bastante afluencia de ferasteros. La venta fué normal, cotizándose a precios elevados las vacas de labor y terneros. Abundaron también los cerdos de cría, que se pagaron muy caros.

En el mercado de piensos del martes se tendió a elevar los precios ya bastante elevados en los mercados anteriores. El campo promete buena cosecha. El tempero de marzo le vino bien, secando la mucha humedad que tenía. Los labradores se animaban ante tan buenos principios; pero los hielos de estos últimos días han enfriado un poco su entusiasmo.

Los precios del mercado del martes, fueron:  
Centeno, 11,50 pesetas hectárea.  
Avena, 7 pesetas ídem.  
Mielas, 14 pesetas ídem.  
Garbanzos, 44 pesetas ídem.  
Alubia pinta, 20 pesetas ídem.  
Patata blanca, 8 pesetas arroba.

Patata alemana, 6,50 pesetas ídem.  
El Corresponsal  
15 marzo 1939.

## ¡AGRICULTORES TRIGUEROS!!

Obtengamos la máxima producción de trigo con el mínimo esfuerzo.

El trigo tiene su época de desarrollo, como las personas tenemos el nuestro; si en esta época se le atiende dará el máximo rendimiento; si por el contrario lo descuidamos, encontraremos falta de cosecha.

La época crítica para el trigo se efectúa, aproximadamente entre las fechas veinte de marzo al treinta de mayo, en las cuales, a poder ser, no debiera faltar humedad y fincos de trigo; y de fincos de trigo, nos podremos anticipar a decir que nos faltará cosecha de trigo.

Habiendo sembrado el trigo con el correspondiente abono fosfatado y potásico, convendrá darle en dos aplicaciones nitrato o sulfato de amoníaco, una aplicación a entallar y la otra al espigar.

Coledonio CANTON  
(De la Sociedad de Abonos Modem.)

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción  
**REPARACIONES**  
AGUSTIN NOGAL  
Santa Cruz número 1  
Teléfono núm. 1862

**OPORTO BANDEIRA**  
En BANDEIRA y nada más

## Clarificación de los vinos

Enumerados los clarificantes de naturaleza orgánica, vamos a indicar los minerales o de acción mecánica, es decir, que arrastran delante de sí las sustancias que le enturbia. Estos no atacan al vino en sus principios, ni coagulan ni se coagulan; ellos no decoloran, ni de tanizan los vinos.

El más conocido es la tierra de Lebrija. Es el clarificante de los vinos blancos, y sus aplicaciones se hacen poniendo en una vasija de porcelana doscientos gramos de tierra por cada cien litros de vino, al que se adiciona el doble cantidad de agua. Una vez reblancada, se tira el agua y se adiciona vino, del que se va a clarificar, vertiendo esta lechada en el vino lentamente y removiendo con un agitador o palo bien limpio.

El "Kaolin" es otro clarificante mecánico de más pureza que el anterior, y su empleo es idéntico al de la tierra de Lebrija.  
**CUIDADOS DE CLARIFICACION**  
El bodeguero no debe olvidar se de que una vez hecha la ope-

ración de "clarificar", ha de remover bien toda la masa vinica para seguir un reposo total y absoluto.

A los diez, quince o veinte días ya se puede trasegar el vino, debiendo hacerlo con las precauciones aconsejadas en nuestras lecciones de los trasiegos. Y si los vinos, en el transcurso de estos días no han "dado cara", de muestra que están enfermos.

Y hay que recurrir al reconocimiento exacto de la enfermedad, remitiendo una muestra de vino al laboratorio de una Estación Enológica, o de un Centro Oficial Agrícola, quien le aconsejará el procedimiento a seguir.

Clarifican mal los vinos enfermos de garsa, vuelta, enmohecidos y repuntados; los faltos de tanino y poco ácidos, los que contienen mucho grado glucométrico, y los que están con mucho ácido carbónico.

Cuando la limpidez no se alcanza con la clarificación, hay que seguir otra práctica, que se llama filtración.

## ABONOS

### Yeso o Sulfato de Cal

A un pastor protestante—Meyer—deben las primeras observaciones seguidas sobre los efectos del yeso y quien hizo la primera en el siglo XVIII. El "Kaolin", el que dió al mundo el "arrayón", poseía cerca de Warrington un campo sembrado de alfalfa, que limitaba con un arroyo.

Se aplicó yeso en este campo haciendo estas palabras: "Este campo ha sido enyesado". Pronto se dejaba leer con plantas vigorosas que formaban este hermoso relieve sobre las plantas del campo cultivado de alfalfa.

Acción del yeso.—Sobre las leguminosas y en los suelos húmedos su acción es inmejorable. Grandes han sido las discusiones entabladas para ultimar los efectos del yeso en la agricultura, habiéndose consolidado ya sus acciones.

Primero.—El yeso nos favorece la formación de los nitratos y sulfato de amoníaco en los suelos.

Segundo.—El yeso favorece la solubilidad de la potasa.

Tercero.—Proporciona la cal a los suelos que no la contienen.

Cuarto.—Hace que el amoníaco y la potasa desciendan del suelo al subsuelo.

Quinto.—El yeso es un agente movilizador, entre la potasa y el amoníaco y la materia orgánica o materia negra, se combine con

estos productos y se haga esta materia nómica más asimilable por las plantas.

Es consecuencia de esta acción que las leguminosas teniendo grandes raíces hagan uso de estas sustancias y sean sus efectos en estos cultivos inmejorables; no ocurriendo igual con los cereales y algunas otras plantas.

Cantidades de yeso a emplear por hectárea.—Generalmente el yeso se distribuye a razón de trescientos kilogramos por hectárea en el cultivo de las leguminosas forrajeras (alfalfa, esparceta, trébol, etc.)

La práctica de su empleo debe conocerse por los agricultores.

En el primer año debe adicionarse, después de la guadaña o corte; y las épocas mejores son después de cada corte, una vez en primavera, cuando va a empezar la vegetación y antes del último corte.

Para esparcir el yeso se procurará que el tiempo esté en calma y algo húmedo.

Muy de aconsejar es el empleo, es decir, que si al empezar la primavera, damos la primera adición del yeso, cada dosis en tres veces, debe repartirse la cantidad en tres veces con el transcurso de ocho o diez fechas en cada esparcimiento.

LA "PAGINA DEL CAMPO" se publica bajo la dirección de la Sección Agronómica.

**Camisería-Perfumería**  
Artículos para regalo  
**CASA PRIETO** S. Marcelo núm. 10  
**Café-Bar Central**  
Restaurant

**H. LA CONFIANZA**  
Resientemente instalado en las calles de Baboñeda y Cascajería, número 1.  
Buenas habitaciones, con agua corriente y calefacción. Cuartos de baño. PRECIOS ECONOMICOS. Teléfono 1781.

# Para la historia de la guerra en León Sobre los dominios de Alfonso el Casto, una Falange en guardia

Por m. rabanal «MANOCHO»

Ya es un poco atrasada la noticia. Se escapa de los dominios de lo militar para entrar de lleno en los de lo histórico. Pero no sólo habremos de estar siempre en continua codicia de novedades, sobre todo cuando la guerra y la victoria, que en tan buenas manos ha caído, habrán de ser acertada y justamente administradas por aquel designado por Dios para gobernarlas. Sino que conviene de cuando en cuando volver con afán recordador y gozoso los ojos hacia atrás y regustar en toda su plenitud los momentos que tan de cerca hemos vivido y de los que casi fuimos personajes. Ojalá no les falte el cantor que sepa escanciarnos en la pulida copa de su verso o de su prosa. Vale la pena.

Carretera curva y verde del río Luna, una de las arterias por donde aquel tórico torvo de los dinamiteros amenazaba constantemente a León y a España. A un medio centenar de kilómetros de nuestra capital sale al paso del viajero el escenario abrupto de un Cantar de Gesta. Un cantar perdido de cuya existencia sólo puede presumirse por esa historia integral que constituyen las Crónicas de Alfonso X el Sabio y por sus hijos literarios del siglo XV, que son los bellos romances de uno de los ciclos de nuestra literatura. El Cantar de Bernardo del Carpio.

Parece una lluvia de rocas sobre la tierra. Erguido y estrecho peñasal, debió ser atalaya y "Garita" de romanos, de árabes y más tarde de Cristianos.

Coronando su cabeza, hasta el viento se llevó las canas. El castillo pretérito casi no deja más huellas que las que dejaría el coloso pisando las montañas. Algo así como el corcel blanco de Yago, que en todos los sierras dejó marcadas sus herraduras, sin que pueda seguirse la pista sin ojos devotos y tradicionales.

Los tiempos se encargan de devorar la arqueología y de elaborar la historia.

Allí sobre aquellos riscos, cuéntase—cantar, historia y romance—que nuestro señor Rey D. Alfonso II el Casto, encerró a cadena perpetua al Conde de Saldaña, padre del héroe cristiano Bernardo del Carpio.

El conde, en amores ilícitos con la princesa de León hermana del Rey, tuvo por hijo al tal Caballero Bernardo.

Y el honor real mancillado encerró en aquel castillo de sus dominios del Luna al osado galán.

Bernardo es una espada que quita el sueño a la monarquía leonesa, para conseguir la libertad de su padre y limpiar su nacimiento.

Pero aquel castillo del Luna seguía consumiendo los años del noble preso. Y cuenta el romance que entró en la cárcel sin barba y salió con ella luega y cana.

El hijo batallador logró por fin superar las cimas del castillo y, según cuenta Lope de Vega, unió las manos de sus padres, cuando ya una tenía el frío de la muerte.

Palidece de neblinas la tradición, pasa la historia sus páginas y hoy sólo puede ver, el caminante bajo el sol cercano y reflejando su imagen sobre el río veloz, una cresta desnuda azotada por el látigo de todos los vientos.

En esta pervivencia de valores y resurrección de grandezas, que es nuestra guerra, supo en esa parte del frente

leonés, que no por anónimo y callado na de se menos glorioso, a la pena del casullo, la suerte de ser avanzada de los guerreros de Franco. En una noche otoñal del año 1936 fueron duramente expulsados de ella los rojos de Asturias. Después, día tras día, una Falange montaba guardia en ella, constante y erguida. Muy cerca de Dios y muy lejos de los nombres.

Nosotros recordamos haber subido una vez a la cima y jamás sentimos tan fuerte el abrazo del presente y del pasado.

Tenían allí los Camisas Azules prestancia de caballeros. Y hasta la ametralladora que miraba a la lejanía desde el sillón de su tripide, parecía una falange apoyada sobre el jamelgo de algún aventurero, que allí se hubiese parado a descansar. Sobre aquel escenario de los dominios de Alfonso el Casto, ¡qué bien parecía una Falange en guardia!

...Y a las doce de la noche en punto, cuando un misterioso reloj, que la gente dice haber "en la misma entraña" de la roca y al que la cuerda dura por los siglos de los siglos, empieza a dar las campanadas, se relevaba la guardia, lo mismo que se relevaban en otro tiempo los centinelas carceleros de aquel preso, al que le creció la barba.

Antes de que se terminen los billetes para el sorteo que ya están a la venta adquiere el suyo.

## Ministerio de la Gobernación Se autoriza el traslado a Barcelona

Normalizada la vida civil en la ciudad de Barcelona se hace público que la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad (Valledolid) autorizará el traslado a aquella región a quienes acrediten ser antiguos residentes en la misma y tener en ellas actividades o sus destinos, autorización que se extenderá a sus familiares.

Las peticiones de salvoconductos deberán formalizarse en los Gobiernos Civiles de las provincias que actualmente residan los peticionarios, avalados éstos por firmas solventes de vecinos de la localidad, se elevarán a la expresada Jefatura con información del Gobierno Civil para su resolución.

Iguales trámites se seguirán en los demás casos en que por motivos justificados se tengan propósitos de dirigirse a las provincias de Barcelona, Tarragona y Gerona.

## Disposiciones oficiales

Burgos, 17.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Decreto nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Las Palmas a don Pedro Cano.

Ministerio de Industria y Comercio: Decreto sobre intervención para el Gobierno de la Nación de los buques de la flota mercante que se relacionan.

Organización y Acción Sindical: Orden dando acceso en la comisión de colocaciones a una re-

## Autos Sacramentales

### Bases para el concurso anual

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo cuarto de la Orden del Ministerio del Interior, de 15 de junio de 1938 se abre un concurso para premiar el mejor auto sacramental correspondiente al año actual, con arreglo a las siguientes bases:

Primera: Se concede un premio único de cinco mil pesetas al mejor auto Sacramental en verso o en prosa y lengua castellana. Dicho Auto será representado con ocasión de la festividad del Corpus Christi de 1939, de lam anera y en el lugar que se determina y bajo la dirección del Departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación.

Segunda: A los autores que deseen concurrir, deben enviar sus originales escritos a máquina por una sola cara al aludido departamento de Teatro en un sobre cerrado con un lema y en sobre aparte, bajo el mismo lema, el nombre y dirección del

autor antes de las doce de la noche del 30 de abril de 1939.

Tercera: El jurado calificador será designado entre personas de calificada competencia por el Ministerio de la Gobernación, y los nombres de las personas no serán hechos públicos hasta después de haber emitido su fallo.

Cuarta: La propiedad de la obra premiada corresponderá durante un año al Departamento del Teatro del Servicio Nacional de Propaganda y después podrá ser explotada por su autor.

Quinta: Los trabajos presentados al concurso y que no resulten elegidos, pero que a juicio del Jurado merezcan presentarse, serán propuestos a este efecto al Servicio Nacional de Propaganda; los restantes estarán a disposición de los autores en el aludido servicio durante el plazo de un mes, transcurrido el cual serán destruidos.

Sexta: Si ninguno de los trabajos presentados responde a las excelencias de la tradición artística de los Autos Sacramentales, el Jurado clasificador podrá declarar desierto el concurso.

Burgos, 17 de marzo de 1939  
—III Año Triunfal.—El Subsecretario Encargado de Prensa y Propaganda.

## Vida Oficial

EL GENERAL JORDANA RECIBE AL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Burgos, 17.—El general Jordana, Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido en la mañana de hoy al Ministro de Industria y Comercio, señor Suances y al Embajador de España en París, señor Lequerica, habiendo mantenido con cada uno de ellos una larga entrevista.

Aguas de Verín  
FUENTE NUEVA  
HIGADO

## Méjico ofrece hospitalidad a Negrín y Alvarez del Vayo

El comité rojo no paga a sus empleados desde hace varios meses

Nueva York, 17.—Comunican de Méjico que el gobierno mejicano ha ofrecido hospitalidad a Negrín y Alvarez del Vayo.

### SE REUNE LA TITULADA JUNTA DE DEFENSA

París, 17.—Comunican de Madrid que se ha reunido el Consejo de Defensa, dedicándose a estudiar la situación de los refugiados españoles en Francia. Asimismo acordó tomar las medidas necesarias para pagar las pensiones a los funcionarios del estado, ya que muchos de éstos están sin percibir sus haberes desde hace muchos meses.

En los círculos franceses se comenta irónicamente que ahora los rojos quieren mostrarse humanitarios con sus desgraciados compatriotas, a quienes arrastraron en éxodo forzoso. También es muy comentada la noticia de que el propio comité marxista confiese que lleva varios meses sin pagar a sus funcionarios.

LOS MARINOS DE LA FLOTA REPUBLICANA A UN CAMPO DE CONCENTRACION  
París, 17.—Las tripulaciones de los barcos de guerra rojos que hace dos semanas entraron en Bizerta, procedentes de Cartage, han sido internados en un campo de concentración, instalada en el interior de Túnez según informaciones recibidas de dicha capital.

LLEGAN A ORAN MAS EVADIDOS DE LA ZONA ROJA  
Orán, 17.—Un navío mercante británico, procedente de Cartagena, llegó a Orán conduciendo a bordo 111 refugiados españoles, entre los que figuraba el diputado Pérez Martínez.

La mayor parte de los refugiados han llegado en un estado verdaderamente lamentable.



## Auxilio Social

### POSTULACION DE MARZO

En este mes de marzo no habrá más que una sola postulación de Auxilio Social, debido a dificultades de las circunstancias. Estas dificultades, con todo pueden superarse con el patriotismo. Nadie debe limitarse a dar los treinta céntimos. ¿Qué menos que una peseta al mes? Y los que pueden, no se arruinan con dar un duro.

La postulación será en la ciudad el día 25, y el 26 en los pueblos. El emblema es en honor de los mártires del "Baleares": "MARINOS DEL "BALEARES": PRESENTES". En recuerdo de los mártires del inolvidable cruceo, da un buen donativo.

### SERVICIO SOCIAL

Se advierte a la señorita María Trinidad Fernández que debe pasar ella o persona de su familia cuanto antes por las Oficinas de esta Delegación.

### LA FICHA AZUL DE LAS HURDES

#### CANTIDADES SUSCRITAS

	Pesetas.
Suma anterior	1.435,50
<b>CANTIDADES ENTREGADAS</b>	
Suma anterior	7.830,60
Ayuntamiento de Palacios de la Valduerna	50,00
Doña Teresa González Roldán	150,00
Doña D'onisla González Roldán	150,00
Don Luis González Roldán	150,00
Monte de Piedad	2.500,00
Entregado por la Delegada de Auxilio Social en la Virgen del Camino	49,75
Suma y sigue	10.879,35

#### DONATIVOS

El Monte de Piedad, además del donativo de 2.500 pesetas que ha entregado para las Hurdes ha hecho otro de igual cantidad para Auxilio Social en general. En total, CINCO MIL pesetas ha entregado en el día de hoy esta iconoclasta entidad, cuyo desprendimiento hemos podido apreciar ya en diferentes ocasiones.

Jugando a la lotería del día 11 de abril próximo a favor del fondo de Protección Benéfico Social, proteges al Tesoro y la obra benéfica de asistencia a la que todo español debe contribuir.